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Inledning 

Sveriges läkarförbund genomförde en enkätundersäkning bland läkare verksamma inom 

primärvården över årsskiftet 2020–2021, kallad Läkarförbundets primärvårdsenkät 2020. 

Denna delrapport behandlar frågor om pandemins effekter på primärvården, utifrån den 

undersökningen.  

Påverkan på arbetsmiljö och -belastning 

De flesta svarande upplever en försämrad arbetsmiljö, i och med coronapandemin (se 

Diagram 1). Det är förmodligen relaterat till en ökad arbetsbelastning. Närmare 40 procent 

svarar att deras arbetsbelastning har ökat som en följd av pandemin (se Diagram 2). Och det 

är från en redan hög nivå, ska tilläggas.  

 

Diagram 1. Hur har din arbetsmiljö påverkats av pandemin? 

Källa: Läkarförbundets primärvårdsenkät 2020. 

 

Diagram 2. Hur har din arbetsbelastning påverkats av pandemin? 

Källa: Läkarförbundets primärvårdsenkät 2020. 
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Påverkan på patientsäkerheten 

Patientsäkerheten upplevs vara försämrad som en följd av coronapandemin och det den fört 

med sig (se Diagram 3). Vårdcentralsläkarna anser sig dock ha haft tillgång till den 

skyddsutrustning de har behövt, generellt sett (se diagram 4). Dock inte under hela den 

period som pandemin har pågått.  

  

 

Diagram 3. Hur har patientsäkerheten påverkats av pandemin? 

Källa: Läkarförbundets primärvårdsenkät 2020. 

 
Diagram 4. Har du haft den skyddsutrustning som du anser att du har behövt under 

pandemin så här långt? 

Källa: Läkarförbundets primärvårdsenkät 2020. 
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Påverkan på utbildning och fortbildning 

Läkares utbildning och fortbildning inom primärvården har påverkats negativt av 

coronapandemin. Ungefär en fjärdedel uppger att utbildningen av ST-läkare inom 

allmänmedicin har påverkats negativt (se Diagram 5). Framför allt är det dock fortbildnignen 

som blivit lidande (se Diagram 6). 

 

 

Diagram 5. Hur har utbildningen av ST-läkare påverkats under pandemin? 

Källa: Läkarförbundets primärvårdsenkät 2020. 

 

Diagram 6. Hur har fortbildningen påverkats av pandemin? 

Källa: Läkarförbundets primärvårdsenkät 2020. 
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Påverkan på digitala vårdbesök 

På frågan om de svarandes vårdcentral erbjuder läkarbesök i digital form, i egen eller i 

extern regi, svarade majoriteten (73 procent) ja, i egen regi (se Diagram 1). Det var dock 

många vårdcentraler som inte gjorde det, innan pandemin.  

De som svarade att deras vårdcentral erbjuder digitala vårdbesök idag fick också frågan om 

vårdcentralen gjorde det även innan coronapandemin. Drygt hälften svarade att den gjorde 

det, medan 44 procent svarade att deras vårdcentral inte erbjöd digitala besök före 

coronapandemin. 

 

Diagram 7. Erbjuder din vårdcentral digitala besök? 

Källa: Läkarförbundets primärvårdsenkät 2020. 
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Bilaga 1. Om primärvårdsenkäten 

Läkarförbundets senaste primärvårdsenkät skickades ut till läkare verksamma inom 

primärvården hösten 2020. En tidigare enkät skickades ut 2015. 

Målgrupp: läkare verksamma inom primärvården (totalt ca 6 817 personer) 

Antal svarande: 3 295 läkare, varav 2 866 fortsatt verksamma inom primärvården 

Svarsperiod: runt årsskiftet 2020–2021 

Svarsfrekvens: ca 42 procent* 

*Det totala antalet mottagare av enkäten går inte att fastslå exakt. Enkäten skickades ut i 

pappersformat och digital till två olika svarsgrupper som till stora delar överlappar varandra. 

Det saknas uppgift om det totala antalet läkare verksamma inom primärvården. Därför kan vi 

heller inte uttala oss om exakt svarsfrekvens. 
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